

歸仁區公所辦理 2018 幸福防災健走活動，結合各式宗教(基督教、佛教及道教)攜手合作，與神同行，歸仁平安

臺南市最亮眼、最具前瞻發展的地區，當屬歸仁地區，在高鐵臺南站周邊陸續發包動土興建之重大建設計畫如：高鐵台南特定區的「沙崙智慧綠能科學城」，預估投注經費達新台幣 231 億元、大台南會展中心，斥資逾 20 億元打造、綠能科技聯合研究中心、綠能科技示範場域及自駕車測試場、中研院南部院區第一期工程經費新台幣 18 億元等，這些重大開發計畫集結臺灣綠能研究發展能量，持續成長，可以預見歸仁地區即將蛻變成亞洲最重要的綠能研發重鎮。

災害防救工作的推動係為了有效保護民眾、社區和國家，以及生計、健康、文化遺址、社會經濟資產和生態系統，針對災害風險進行評估與辨識。依據災害防救法第 22 條，為減少災害發生或防止災害擴大，各級政府平時應進行災害防救教育、訓練及觀念應用。有鑑於此，區長陳必成認為本區境內交通網便利，有臺灣高鐵臺南站、臺鐵長榮大學站、臺鐵沙崙車站，主要道路有台 86 線及市道 182 號、台 39 線、市道 177 號及市道 182 號，交通聯外道路系統便捷發達，帶動歸仁區由早期農業為主，邁向工商業均衡發展的城市，未來沙崙智慧綠能科學城，綠能科技聯合研究中心、綠能科技示範場域、中研院南部院區、大台南會展中心及智慧綠能巡迴住宅園區等陸續完成後，對歸仁地區而言，一定會帶動關鍵產業連動發展及人口磁吸效應，對市民相關防救災教育訓練的提升是必要的。

2018 年幸福防災健走活動，於 107 年 5 月 26 日(星期六)上午 6 時在沙崙國中隆重登場，暖陽出眩，和風徐徐，沙崙國中會場早已看見民眾扶老攜幼集結準備參與此次幸福防災健走，高鐵特定區阿勃勒成串黃花、小葉欖仁綠葉及火紅鳳凰花，已為本次活動佈置黃綠紅美景，健走活動由陳區長親自主持，市政府災害防救辦公室組長馬孝明蒞臨指導，陳區長致詞時表示，面對無預警重大災難事件發生，國家災害防救科技中心(NCDR)已建置相關預警及通報系統，第一時間能協助民眾獲得災害警報資訊，但要如何在當下，立即做好自我安全防護

反應，減少災害損失，是歸仁區公所推動社區災害防救教育的重點，讓每個人都能正確做到保命第一的要求。今年度以「與神同行、歸仁平安」為出發，結合基督教、佛教及道教等宗教團體共同辦理一系列宣導活動，就是要貼近市民，用簡單、易懂的語言讓民眾知道「地震保命3步驟-趴下、掩護、穩住」直覺反應和平時要準備「防災緊急避難包」與「防災儲糧」的觀念。歸仁區目前有10處防災避難處所，包括區公所、歸仁國中、沙崙國中、歸仁國小、紅瓦厝國小、文化國小、歸南國小、大潭國小、保西國小及歸仁里活動中心等；另回顧104年登革熱疫情大爆發時，歸仁地區亦有206名登革熱病例，因此；請市民鄉親要加強配合市政府今年度登革熱防治的目標「阻絕境外、全民防疫」，同時每個家庭隨時要作好「巡、倒、清、刷」的基本功。

幸福防災健走活動沿著高鐵特定區周邊道路齊步走，沿途觀賞美麗的阿勃勒，樹蔭下邊走邊聊天，增進親子情誼，活動結束後，在會場同時進行相關社區防救災教育宣導活動，歸仁分局「反毒、打詐、掃黑治安」、消防局保西分隊「防火、CPR」救護知識及歸仁衛生所「登革熱防疫宣導」等，每個攤位都擠滿了準備參加過關的市民，通過防救災考驗測試，還贈送小小紀念品，這場幸福防災健走活動吸引超過千人參加，成功的將防災觀念內化於活動中，達到寓教於樂的目標。(歸仁區公所 陳公銘)

